
Резолюция

В рамках межфорумной активности международного Алтайского экологического форума "Нить природы" в Постоянном представительстве Республики Алтай в г. Москве 15.02.23 проведен Круглый Стол «Концепция устойчивого развития природопользования в Республике Алтай». 
В работе  Круглого Стола приняли участие представители профильных министерств Республики Алтай, и.о. ректора Горно-Алтайского Государственного Университета, ведущие специалисты научных и экспертных сообществ, представители бизнеса.
С приветственным словом к участникам встречи обратились  Глава Республики Алтай О.Л. Хороходин и заместитель директора Фонда «Росконгресс» И.В. Павлов.
Данный Круглый Стол развивает решения итоговой резолюции, принятой на 2-ом Алтайском экологическом Форуме «Нить природы» и посвящен обсуждению необходимых шагов для устойчивого развития природопользования в Республике Алтай. 
Выступающие отметили, Республика Алтай является уникальной горной территорией, славящаяся первозданной красотой, чистотой и богатством природы.  
Покрытая лесной растительностью территория составляет 67,7% от общей площади лесов Республики Алтай (6092,81 тыс. га), являющихся одним из главных природных ресурсов региона и источником дикорастущих ягод, плодов, грибов, лекарственного и технического сырья. 
Всего на территории Республики Алтай произрастает более 3 тысяч видов растений, часть которых используется в лекарственных целях, но запрещена для сбора и продажи. Около 200 растений-эндемиков встречаются только в горах Алтая. Общие запасы дикорастущего сырья оценочно составляют почти 650 тыс. т.  
В этой связи, для устойчивого развития природопользования необходимо формирование бизнес-проекта с ясными целями, следование которым позволит объединить грамотное и бережное использование природных ресурсов, как для интродукции (сохранения и восполнения) краснокнижных и других уникальных растений, так и для создания производств на основе качественной рецептуры лекарственных средств природного происхождения, БАДов и других продуктов.
С этой целью 
Правительству Республики Алтай рекомендуется:
- создать при АНО «Центр Развития Республики Алтай» рабочую группу по практической реализации «Концепции устойчивого развития природопользования» из числа ведущих специалистов Республики Алтай и ведущих российских экспертов.
- поручить вышеуказанной рабочей группе разработку Дорожной карты с включением в нее предложений участников мероприятия, в частности проблемных практических вопросов по заготовке пищевых лесных ресурсов, сохранности незаконно добытого краснокнижного сырья до передачи его для дальнейшей реализации, а также пунктов из Приложения к настоящей резолюции.
- разработанный проект Дорожной карты представить на согласование Правительству Республики Алтай;
- на основе утвержденной Дорожной карты проработать вопрос с профильными федеральными органами исполнительной и законодательной власти Российской Федерации о необходимости уточнения и доработки  нормативных актов, включая налоги и таксы, для упрощенной государственной регистрации лекарственных средств природного происхождения, биологически активных добавок и пищевых продуктов, особенно произведенных в Республике Алтай, замещающих импортные аналоги.
-обратиться к федеральным, региональным органам власти, институтам развития, научным организациям по содействию в организации российских производств БАДов, продуктов для здоровья, специального и спортивного питания и нутрициологии, 

Со своей стороны, участники Круглого стола подтверждают свою готовность принять активное участие в Международном Алтайском Экологическом Форуме «Нить природы» 29-30 сентября 2023 года в г.Горно-Алтайске. 

Предложения и вопросы от участников круглого стола по включению в резолюцию, требующие дальнейшей проработки
От Ялбакова А.Н
- Вопросы по увеличению количества  резидентов аграрного парка АМЗА
Проработать вопрос создания ESG-акселератора в Аграрном парке Амза с Национальным ESG Альянсом и Союзом переработчиков дикоросов «Национальный экоресурс».
Провести рабочее совещание в АропромПарке «Органик Вилл» (г.Пушкино) с целью обмена практическим опытом.

От МГУ и ГАГУ
- Предложить ЦРРА скоординировать исследовательские и образовательные усилия Университетов, (МГУ и ГАГУ) и привлечь студентов, как к исследовательской работе, так и  к продвижению концепции аграрных парков.

